

撸起袖子齐上阵,扮靓家园迎新年

长沙一小区居民冒雨自发搞大扫除 居民:多亏社区帮助,让小区变得更有人情味



1月23日,在长沙芙蓉区东南明苑小区内,众业主自发搞起大扫除。



扫码看视频

大扫除,将枯枝落叶、果皮纸屑、废弃家具等集中清理,以迎接虎年的到来。业主何女士告诉记者,在社区的帮助下,小区更有人情味了,大家也对建设宜居小区有了信心,愿意关心小区的公共事务。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

8岁小学生参与大扫除,“不愿看到小区遍地有垃圾”

东南明苑小区是长沙的老小区,共分三个区。其中,一二区在2002年建成,近700户,共有楼房22栋,均是6层高的楼房。小区的绿化率比较高,随处都能见到茂密的植被,有些树枝甚至快伸到居民家中了。

在社区的组织下,23日9时,20多名业主陆续在物业服务中心集合,打算用一场大扫除来迎接新年。一些业主自行提供口罩、手套等装备,还从社区借来了清扫工具。记者注意到,在这些志愿者中,还有多位小学生志愿者参与其中。

“小区里面到处都是垃圾,如果没清理干净的话,人就会生活在垃圾里面。”问及为何会参与

大扫除,8岁的小俞表示不愿生活在遍地是垃圾的环境之中。他妈妈告诉记者,小俞是小区边上的大同二小二年级学生,听说要参与大扫除,兴奋得很,“扫地还是我来,让孩子打下手。”

就这样,在具体分配工作后,大家各自到自己负责的区域开始搞起卫生。他们在小区内清扫垃圾、清洗垃圾桶、清除楼道杂物、铲除小广告,对环境卫生进行集中清理整治。

仅一个多小时,小区明显焕然一新。当大伙完成大扫除后,一些业主还自己熬制了甜酒冲蛋,装在小碗里犒劳他们,虽然外面天气很冷,但这一幕画面却很暖心。

小区改善,让众业主重拾建设家园的信心

记者从不少业主口中得知,小区业主以前基本无暇顾及小区公共事务,加上没有业委会,物业与业主之间缺乏有效沟通,导致很多矛盾越积越大,从而引发了拒缴物业费、不认可加装电梯等矛盾。

“我们这里有大同二小,学生娃比较多,去年我就看到有小朋友在井盖上跳或是往井坑内扔鞭炮的,幸好我阻止,要是点燃沼气就真的不堪设想了。”业主熊女士说,不光如此,小区大树多,以前就发生过积雪压垮树枝而砸坏下面车辆的事,大家也怕小孩子在院子里玩发生意外。

物业拿不出钱维修,又没有业委会,小区发展该如何破局?当热心业主求助滩头坪社区后,社区书记苏振立即带领大家行动,将统计上来的40多处井盖全面更换,在小区安装路灯,并请园林部门对树木进行修枝处理。或许正是这样一重视,众业主似乎看到了希望。

“西南明苑和东南明苑三区都很好地完成了提质改造,加装了电梯,还铺了柏油路,小区变得很舒适,这也让住在东南明苑一二区的业主充满了期待。”业主宋先生表示,现在小区正在筹备建立业委会,相信将来的日子会越过越好。

浙江省浙商资产管理有限公司与郑红艳债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理有限公司与郑红艳签订的《债权转让协议》,浙江省浙商资产管理有限公司将其对湖南泰克互感器有限公司(保证人:大连华夏泰克电气集团有限公司、滕元强、戴英燕)所享有的主债权、担保合同项下的全部权利及相关附属权益(其中债权本金人民币1339.81万元,截止2022年1月14日的利息人民币815.12万元)依法转让至郑红艳。浙江省浙商资产管理有限公司特公告通知各债务人及担保人。

郑红艳作为上述资产的受让方,现公告要求公告资产中所列债务人及其担保人,从公告之日起立即向郑红艳履行主债权合同、担保合同及相关附属权益文件约定的还本付息义务或相应的担保责任。

特此公告。

浙江省浙商资产管理有限公司

联系地址:湖南省长沙市芙蓉中路世茂环球金融中心4609室

“玻璃人”活成“钢铁侠”,摆水果摊自立 廖红:凭坚毅撑起家

他身高不足80厘米,只能拄着拐杖缓慢行走。今年32岁的廖红是湘潭湘乡市人,母亲、大姐和他三人都是脆骨症患者(俗称“玻璃人”)。面对家庭变故,他克服身体缺陷,靠着擦鞋、摆摊撑起了一家老小的生活。近日,中央文明办发布了2021年12月“中国好人榜”,廖红获评孝老爱亲类“中国好人”。

“玻璃人”自力更生,摆水果摊养家

今年32岁的廖红是湘乡市月山镇白龙村人。因身患脆骨病行动不便,到镇上两公里的路程,别人20分钟就能走到,而廖红却要拄着两根铁棍挪两三个小时。

同为脆骨症患者的母亲和大姐病情比廖红更严重,连拐都没法拄。2013年,廖红父亲不幸过世。家里唯一的顶梁柱塌了,压力全压在了廖红一个人身上。在料理完父亲后事,廖红便背着一套简易的擦鞋工具和行李,揣着几十块零钱,搭上了去长沙的大巴车。

廖红在长沙做的第一份工是在湖南烈士公园北门附近擦鞋。每天早上6点,他都会提着鞋篮子、拄着拐杖准时过来摆摊。每当顾客光顾,矮小残疾的廖红都会立刻变得麻利起来,擦得认真仔细、干净锃亮,赢得了顾客的满口赞誉。

有好心人见廖红行走不便,凑钱给他买了一辆电动三轮车代步。廖红便尝试着开三轮车帮人送货,还进些水果来卖。同时,还卖过烤红薯、做过兼职淘宝客服。虽然收入微薄,但他省吃俭用,每个月还能挤出一些钱寄回家贴补家用。

生活渐渐稳定,摆摊之余参加公益

因为身体极易骨折,加上年龄渐长,廖红的行动能力日渐下降,双手手臂弯曲厉害,双脚严重变形无力着地,全靠着腋下拄着的拐杖才能缓慢行走。

2020年年底,廖红母亲在摔了一跤之后,腿脚彻底不能动弹。因为担心家中的母亲和大姐,廖红将她们都接来了长沙就近照顾。

廖红孝老爱亲的故事渐渐被人知晓,不少人被他坚强乐观的精神打动,常常给予他一些帮助。刚来长沙,廖红没有住的地方,一名姓杨的年轻人主动将所租房屋的杂物间腾出来给他住;一名从事残疾人就业培训的老乡,让廖红跟着他学习图片处理和五笔打字,一天也能赚些零钱;每天摆摊早出晚归,一名邻居给他送了大半年的饭……

“没有这些人的关爱,我一个人很难在长沙立足。”如今廖红的生活渐渐稳定下来,他积极参加公益活动,成为了长沙市仁乐义工联合会、湖南馨心公益、湖南助乐等多个公益组织的义工,“对于好心人的帮助我无以为报,想先通过参加公益活动来回报社会。”

■三湘都市报全媒体记者 张浩



廖红每天摆摊早出晚归。受访者的供图